
Uttalanden från LO-distriktet i Norra Sveriges årsmöte den 16 april 2013
Uttalande 1

Kommunal och Transport har strandat i förhandlingarna och tvingats varsla om stridsåtgärder inom sina respektive avtalsområden. Kommunal varslar om nyanställningsblockad i alla kommuner, landsting och vissa Pactaföretag och om strejk för anställda i 100 kommuner, landsting och ett antal Pactaföretag. Transport i sin tur varslar om stridsåtgärder på Transport- och terminalavtalet, Miljöarbetaravtalet samt Bevakningsavtalet.
Kommunal och ett enigt LO kräver 1740 kr på tre år i kronpåslag för de avtalsområden som tjänar i genomsnitt under 25 000 kr i månaden. Det är kvinnorna som är de stora grupperna bland dem som finns i lönelägena under 25 000 kr. För att skillnaden mellan industriarbetaren och undersköterskan inte ytterligare ska öka så är krontalspåslagen helt avgörande. 
Kommunal har utöver kravet på 1740 kr i krontal också begärt att arbetsgivarna ska begränsa de anställdas oavlönade håltimmar, de så kallade delade turerna. Ett ytterligare krav är att arbetsgivarna ska tillhandahålla arbetskläder för personal inom vår och omsorg, samt krav på en extra föräldramånad, det vill säga sex månaders totalt och 180 dagars föräldrapenningstillägg. 

Striden på Transportavtalet gäller till stor del de problem med missbrukande av bemanningsföretag som länge plågat landets terminaler.

· I dag har vissa arbetsgivare satt i system att avskeda egen personal för att sedan återanställa via bemanningsföretag. Det är en fullständigt ohållbar ordning och här vill vi tillsammans med arbetsgivarna skapa ordning och reda i branschen, säger Lars Lindgren ordförande i Transport.

LO-distriktet i Norra Sveriges årsmöte ställer sig bakom Kommunal och Transports kamp för jämlika löner och rättvisa villkor. 
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Uttalande 2
Färska siffror från Arbetsförmedlingen visar att mer än 6 250 ungdomar är arbetslösa i Norrbotten och Västerbotten. 
Från fackligt håll är vi mycket oroade över utvecklingen. I en tid när ungdomsarbetslösheten är skyhög väljer regeringen att skära ner på den yrkesinriktade arbetsmarknadsutbildningen och försvåra för unga att skola om sig genom att avskaffa högskolebehörigheten för dem som går yrkesförberedande gymnasielinjer.  
Regeringens svar på frågan om den skenade långtidsarbetslösheten bland unga har hittills varit sänkta löner, sämre anställningstrygghet och verkningslösa skattesubventioner. Detta i kombination med en kopiös övertro till att jobbcoacherna ska bidra till att minska ungdomsarbetslösheten har gjort att vi idag har över 100 000 unga utan jobb.
Ungdomsarbetslösheten är ett långt mycket mer komplext problem än vad regeringen låtsas om och kräver flera olika typer av åtgärder. En aktiv arbetsmarknadspolitik med ordentliga individuella utbildningsprogram är en beprövad metod. På så sätt rustas unga för jobb och kan styras mot sektorer med arbetskraftsbrist eller mot den påbyggnad av kompetens som så många ungdomar faktiskt behöver. Framför allt behövs en seriös jobbpolitik med investeringar i byggande, infrastruktur, kunskap, välfärd och företagande. 

Vi behöver inte fler utspel om otrygga anställningar för ungdomar. Vi vill istället se uppfinningsrikedom vad det gäller fasta anställningar, goda arbetsvillkor, nya jobb och inte minst möjligheter för unga att utbilda sig till framtidens arbeten.  
